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Sdílená kola od Nextbike propojují Častolovice, Kostelec nad Orlicí a Doudleby nad Orlicí – článek UVNITŘ ZDROJE na str. 6 a 7
Foto: Ing. Zdeněk Praus
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  Častolovický fotokoutek: Stavby kolem nás

Několik snímků z výstavby obchvatu a nové cyklostezky. Foto: Tomáš Hovorka



3

Zpravodaj městyse Častolovice  |  1/2026

  Úřad městyse Častolovice

Slovo starosty 
Vážení spoluobčané,
Skončila dlouhá zima a  nastá-
vá čas, kdy nám teplé počasí 
umožní zahájit práce na svých 
zahradkách a  obydlích. I  měs-
tys Čatolovice zahájil nezbytné 
investiční akce a opravy, které 
nám dovoluje zákon o  obcích 
č. 128/1999 Sb. v  součinnosti se zákonem o  rozpočtových pravidlech 
územních celků č. 250/2000 Sb. Samozřejmě nás velice mrzí, že ne 
všichni zastupitelé podpořili již třikrát navržený rozpočet i přes nespo-
čet společných schůzek, rozhovorů a  vysvětlování, ze kterých jsme 
se za tři měsíce nedozvěděli žádné konstruktivní řešení. Doufáme, že 
v  dohledné době dojde k  dohodě ohledně financování v  roce 2026. 
Z důvodu financování výdajů městyse Častolovice v období schválené-
ho rozpočtového provizoria, není jednoznačná shoda na výkladu výše 
uvedných zákonů. A  proto jsme zaslali dotazy na  oddělení kontroly 
a oddělení legislatvní a právní podpory obcí Královéhradeckého kraje 
a na Ministerstvo vnitra a  financí, kde dochází také k volnému inter-
pretování zákona. Nechceme obec přivést do právní nejistoty, o níž by 
musel rozhodovat soud. Jediné a správné řešení je schválit navržený rozpočet, který je ve  výši 129 mil Kč, jehož všechny výdaje jsou kry-

ty daňovými a nedaňovými příjmy, kapitálovými příjmy a penězi, kte-
ré máme na  bankovních účtech ve  výši 40 mil. Kč. Navržené výdaje 
v  roce 2026 jsou pokryty vlastními příjmy a  nebudou využity žádné 
bankovní úvěry.
Co nám rozpočet dovoluje? Pokračovat ve  výstavbě společné cyklo-
stezky Častolovice – Libel, která plynule navazuje na  již zrealizovaný 
společný cyklochodník od místní sokolovny na okraj intravilánu Často-
lovic. Domníváme se, že i  přes velké investiční náklady (opěrné zdi, 
propustky a most přes řeku Bělou), jež jsou až z 85 % dotovány ze Stát-
ního fondu dopravní infrastuktury a dotačním programem Královéhra-
deckého kraje, mají velký přínos pro Častolovice zejména z  pohledu 
bezpečnosti občanů a návštěvníků na pozemních komunikacích v naší 
obci. Jsme velice rádi, že naše obec leží na spojnici plánovaných cyklo-
tras a tím spadá do cyklostrategie Královéhradeckého kraje. Po dokon-
čení tohoto spojení na Libel a Solnici budeme pokračovat v plánovaní 
další odbočky z této cyklotrasy směrem na Synkov-Slemeno do Rych-
nova nad Kněžnou. Na přípravě vedení trasy se již úzce spolupracuje 
s vedením dotčených obcí a doufám, že příští rok bychom mohli začít 
projektovou přípravu. Na rozvoj cyklotras plynně navazuje nový projekt 
sdílených kol. Ten se rozběhl od března na katastrech obcí Častolovice, 
Kostelec nad Orlicí a Doudleby nad Orlicí. Tím jsme doplnili používání 
sdílených kol v našem okrese, kde již funguje v Rychnově nad Kněž-
nou, Týništi nad Orlicí a  Albrechticích nad Orlicí. Rozvoj a  budování 
bezpečných stezek pro cyklisty a pěší je v souladu s rozvojem moder-
ních a chytrých měst nejen v České republice. 
Závěrem bych vám chtěl popřát krásné slunné dny v  nadcházejícím 
období.

Ing. Zdeněk Praus, starosta městyse Častolovice
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Slovo místostarosty
Tomáše Hovorky 
Vážené spoluobčanky,
vážení spoluobčané,
v uplynulém čtvrtletí se v naší obci ne-
uskutečnilo několik viditelných akcí, jak 
bychom si přáli. Hlavním důvodem je 
dosud neschválený rozpočet obce na rok 2026.
Bylo schváleno rozpočtové provizorium (pravidla vyvěšena na úřední 
desce), což omezuje možnost zahajovat některé nové investice, akce. 
Tato situace vyvolává otázky i nespokojenost občanů Častolovic.
Chci být k  vám upřímný a  informovat vás o  situaci a  krocích, které 
podnikáme.

Co se stalo
• Rozpočet je stále neschválen zastupitelstvem. Probíhají úpravy 

položek s cílem dosáhnout shody v zastupitelstvu.
• Z  důvodu nejistoty byly dočasně odloženy některé menší opravy 

a akce. Můžeme realizovat jen nejnutnější provozní práce.

Jak můžete pomoci nebo se ptát
• Zveme vás na veřejné zasedání (datum bude vyhlášeno), kde bude 

rozpočet i priority projednány.
Děkuji za vaši trpělivost a důvěru. Snažíme se postupovat odpovědně 
tak, aby konečné rozhodnutí bylo udržitelné a přineslo obci co nejlepší 
dlouhodobý prospěch.

Tomáš Hovorka, místostarosta městyse Častolovice

Jak nakládáme s odpady v naší obci v roce 2025

Rozpočet městyse na rok 2026 129 270 031 Kč
Příjmy 93 278 002 Kč 
 (z toho 40 000 000 Kč dotace cyklostezka)
Zůstatek na účtu 35 992 029 Kč

Největší výdaje Cyklostezka Častolovice – Libel 51 000 000 Kč
 Infastruktura Mandl 17 000 000 Kč
 Platy, energie a pomůcky škola 11 000 000 Kč

Návrh rozpočtu městyse Častolovice na  rok 2026 byl zastupitelům 
předložen celkem třikrát: (10. 12. 2025, 22. 12. 2025 a 11. 3. 2026)
Ani na  jednom z  těchto jednání nebyl rozpočet schválen, protože pro 
jeho přijetí nebyla dosažena potřebná většina hlasů zastupitelů.
Zastupitelstvo městyse je dlouhodobě rozděleno v poměru 8:7. V sou-
časné době je jeden z koaličních zastupitelů dlouhodobě hospitalizo-
ván a nemůže se jednání zastupitelstva účastnit. Z tohoto důvodu nyní 
vznikla patová situace, kdy pro schválení rozpočtu chybí jeden hlas.
Vedení městyse se v  průběhu posledních měsíců snažilo situaci ře-
šit jednáním se zastupiteli opozice. Proběhla dvě společná jednání, 
na kterých byl návrh rozpočtu podrobně vysvětlen a diskutován.
Na posledním jednání zastupitelstva dne 11. 3. 2026 se opoziční zastu-
pitelé při hlasování o rozpočtu zdrželi hlasování. Rozpočet proto nebyl 
přijat a městys nadále hospodaří v režimu rozpočtového provizoria.
Rozpočtové provizorium umožňuje zajišťovat běžný provoz obce, ale 

omezuje zahajování některých připravených investic a projektů, které 
jsou v návrhu rozpočtu na rok 2026.
Mezi připravené projekty patří například:
• investice do hasičské jednotky (oprava střechy, projekt na úpravu 

garáží) – 3,75 mil. Kč
• podpora spolků, klubu seniorů, sociálních příspěvků, kulturních 

akcí a  sportovní infrastruktury (např. příspěvek na  obědy, nové 
osvětlení posilovna a tělocvična, zavlažování AFK) – 2,4 mil. Kč

• oprava hřbitovní zdi – 1 mil. Kč
• obnova asfaltového krytu v ulici Školská – 1 mil. Kč
• chodníky v ulici Školská – 700 tis. Kč
• parkovací plochy u ZŠ a ŠJ – 300 tis. Kč
• chodník u Konopáče – 250 tis. Kč
• projekt Euroregionu Glacensis – altány u  cyklostezek a  nabíjecí 

stanice – 950 tis. Kč (80 % dotace)
• rekonstrukce ordinace praktického lékaře – 800 tis. Kč
• modernizace techniky komunálních služeb
– Schválený rozpočet je důležitý především proto, aby obec mohla 

pokračovat v  připravených investicích, podpoře spolků a  rozvoji 
veřejného prostoru.

– Vedení městyse je připraveno o  návrhu rozpočtu dále jednat se 
všemi zastupiteli tak, aby bylo možné najít řešení přijatelné pro 
celé zastupitelstvo.                                       Rada městyse Častolovice

Informace pro občany z jednání veřejného zastupitelstva městyse Častolovice

Odpadové hospodářství je běžnou součástí života každého z  nás. 
Každý den produkujeme odpad a zároveň máme možnost ovlivnit, jak 
s ním bude naloženo. Přinášíme proto přehled, jak funguje systém na-
kládání s odpady v naší obci a jak si v této oblasti vedeme.
Obec má zavedený systém třídění odpadů, který umožňuje odděleně 
odevzdávat různé druhy odpadu. Mezi tříděné složky patří zejména 
papír, plast, sklo, kovy, nápojové kartony, bioodpad, textil nebo jedlé 
oleje. Samozřejmostí je také sběr objemného a nebezpečného odpadu.

Pro občany je k dispozici síť sběrných míst rozmístěných po obci. Kro-
mě toho se dvakrát ročně koná mobilní sběr, kdy je možné odevzdat 
například nebezpečný nebo objemný odpad. Výhodou je také tzv. mul-
tikomoditní sběr – do žlutých nádob lze společně ukládat plasty, nápo-
jové kartony a kovy, což třídění výrazně usnadňuje. Vytříděné odpady 
se dále zpracovávají – papír, sklo, plasty či kovy se recyklují a znovu 
využívají. Bioodpad končí v kompostárně. Naopak směsný komunální 
odpad a část objemného odpadu jsou ukládány na skládku. Nebezpeč-
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ný odpad je zpracováván specializo-
vaným způsobem, například ve  spa-
lovnách.
Celkové náklady obce na  odpado-
vé hospodářství v  roce 2025 činily 
přibližně 2,9 milionu Kč, tedy asi 
1  881 Kč na  jednoho obyvatele. 
Největší položkou je svoz a  likvida-
ce směsného komunálního odpadu. 
Naopak příjmy obce (zejména z  po-
platků od  občanů a  od  společnosti 
EKO-KOM) dosáhly zhruba 2,3 mili-
onu Kč. Rozdíl tedy obec doplácí ze 
svého rozpočtu.
V roce 2025 bylo v obci vyproduková-
no celkem přibližně 474 tun odpadu, 
což představuje asi 281 kg na jedno-
ho obyvatele. Z  toho směsný komu-
nální odpad tvořil cca 212 tun, vytří-
děné složky (papír, plast, sklo, kovy) 
dosáhly více než 114 tun, bioodpad 
činil téměř 139 tun. Míra třídění do-
sáhla téměř 54 %, což je velmi dobrý 
výsledek.
Proč se vyplatí třídit? Správné třídění má přímý dopad nejen na  ži-
votní prostředí, ale i na obecní rozpočet. Čím více odpadu vytřídíme, 
tím méně platíme za  ukládání odpadu na  skládce. Obec získá více 
na  odměnách za  recyklaci a  více surovin se vrací zpět do  oběhu. 
Každý občan může jednoduše přispět ke  zlepšení: důsledným třídě-
ním odpadu, kompostováním bioodpadu, omezením jednorázových 
výrobků, opravou a  opětovným využíváním věcí, využíváním bazarů 
nebo re-use center.
Naše obec má dobře nastavený systém nakládání s odpady a daří se 
nám dosahovat dobrých výsledků v třídění. Přesto zůstává velký pro-
stor pro zlepšení, zejména ve  snižování množství směsného odpadu. 
Každý z nás může svým chováním ovlivnit nejen životní prostředí, ale 
i náklady obce. Třídění má smysl a výsledky to potvrzují.

Tomáš Hovorka, místostarosta městyse Častolovice



6

Zpravodaj městyse Častolovice  |  1/2026

Od března 2026 se obyvatelé Častolovic, Kostelce nad Orlicí a Doudleb 
nad Orlicí mohou těšit na novou možnost ekologické dopravy. Do regi-
onu totiž vstupuje projekt sdílených kol společnosti Nextbike, který má 
usnadnit pohyb mezi obcemi i po jejich území.
Díky podpoře Královéhradeckého kraje, Nadačního fondu Škoda Auto 
a zapojených obcí bude v rámci pilotního projektu k dispozici celkem 
30 sdílených kol umístěných ve  14 stanicích. Nejvíce stanovišť – de-
set – vznikne v Kostelci nad Orlicí, tři 
v Častolovicích a jedna stanice bude 
v Doudlebech nad Orlicí.
Systém je navržen tak, aby byl pro 
uživatele co nejpřístupnější. Prvních 
30 minut každé jízdy bude zdarma, 
což by mělo umožnit pohodlné pře-
suny například po cyklostezce mezi 
obcemi. Každých dalších započa-
tých 30 minut bude stát 20 korun 
a  celodenní výpůjčka na  24 hodin 
vyjde na  300 korun. Registrovaní 
uživatelé mohou každý den absolvo-
vat neomezený počet jízd.
Pro vypůjčení kola stačí stáhnout 
mobilní aplikaci Nextbike a  provést 
jednoduchou registraci. Uživatelé 
zde najdou i  potřebné informace 

Poděkování dárcům krve za rok 2025
Na zasedání zastupitelstva obce 11. 3. 2026 proběhlo slavnostní oceně-
ní dobrovolných dárců krve, kteří dlouhodobě pomáhají zachraňovat 
lidské životy a významně přispívají k  rozvoji zdravotní péče v našem 
regionu. Zástupci obce poděkovali oceněným za jejich nezištnost, vy-
trvalost a ochotu pravidelně darovat krev – nenahraditelnou tekutinu, 
kterou nelze žádným způsobem uměle nahradit.
Bronzová medaile – 10 odběrů krve Hanzlíčková Berenika
Stříbrná medaile – 20 odběrů krve Vlček Stanislav, Pápay Jakub
Zlatá medaile – 40 odběrů krve Mitana Roman, Duzbaba Lukáš
Kříž I. třídy – 80 odběrů krve Karásek Jan

Za sociální komisi Andrea Karásková

Foto: Adéla Bašová

Nový pomocník
pro naše fotbalové hřiště!
V minulém roce jsme pořídili použitou vřetenovou sekačku TORO Reel-
master 3100D, kterou jsme si na  podzim nejdřív vyzkoušeli v  praxi – 
a obstála na jedničku.
Teď už jen přejeme, ať dobře slouží, a hlavně dělá radost správci hřiště, 
panu Jedličkovi.

Tomáš Hovorka, místostarosta městyse Častolovice

Sdílená kola propojí Častolovice, Kostelec nad Orlicí a Doudleby nad Orlicí
o fungování služby. Edukační videa jsou dostupná na YouTube kanálu 
společnosti a odpovědi na nejčastější dotazy nabízí také sekce FAQ.
Projekt bude zatím fungovat jako desetiměsíční pilotní provoz. Sdílená 
kola budou v ulicích od pondělí 2. března do 31. prosince 2026. Po jeho 
skončení dojde k vyhodnocení přínosu služby a rozhodne se o případ-
ném pokračování.

Adéla Bašová, šéfredaktorka zpravodaje Zdroj
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➌ Po ruce, kdykoliv
Naše kola si půjčíš v husté síti stanic po celém městě– přesně tam,kde se ti to hodí. Bez složité logistiky. A hlavně– nezávisle na jízdníchřádech. Ty určuješ, kdy a kam vyrazíš.

Za pár vteřin v sedle.

Stáhni si zdarma aplikaci
nextbike a zaregistruj se do svého
města. K ověření identity je
potřeba propojení účtu s platební
kartou transakcí 50 Kč. Nelekej se,
částku ti ihned proměníme na
jízdní kredit.

Otevři si aplikaci, zvol „Vypůjčení“
a naskenuj QR kód na kole.
Potvrď odemčení v aplikaci
a zámek se automaticky
odemkne. Na jeden účet si
můžeš půjčit až 4 kola naráz.

Jde to i bez smartphonu.
Stačí zavolat na naši zákaznickou
linku (+420 581 652 047) a kolo
si během chvilky půjčíš přes
automatický systém.

Registrace Půjčení

Vrať kolo v některé z oficiálních
stanic a stlač páčku zámku nad
zadním kolem. Pro jistotu si zkontroluj,
že se výpůjčka ukončila i v aplikaci.

Vrácení

Bikesharing = chytrá volba.

Kde se svezeš

➊ Jednoduše všude
Nextbike najdeš na každém rohu – a s aplikací ho máš vždy po ruce.Rychle, pohodlně a bez zdržování. Ať už míříš do práce, na schůzkunebo jen tak za radostí, s nextbike máš svobodu pohybu ve městechpod palcem.

➋ Jízda, co má smysl
Každá cesta na kole šetří čas, místo na silnicích i emise.
Pomáháš dělat město klidnější a příjemnější pro život. A navíc
děláš něco i pro sebe. Win-win.

➍ Ve spolupráci s městy
Ve většiněměst máš 15 minut na každou jízdu zdarma. Radnice s námi

spolupracují, protože sdílená kola dělají dopravu rychlejší a pohodovější

pro všechny. A ty díky tomu jezdíš chytře – i výhodně.

Benešov, Beroun, Brno, Česká Třebová, Český Brod, Dobruška, Dvůr Králové nad Labem, Frýdek–
Místek, Hlučín, Hodonín, Hořice, Hradec Králové, Jablonec nad Nisou, Jičín, Kladno, Klášterec nad
Ohří, Kolín, Kopidlno, Kunovice, Kuřim, Liberec, Lipník nad Bečvou, Lovosice, Mikroregion Kahan,
Mladá Boleslav, Mnichovo Hradiště, Moravská Třebová, Neratovice, Opava, Orlicko, Ostrava,
Otrokovice, Pelhřimov, Písek, Praha, Praha 22, Přerov, Rožnov pod Radhoštěm, Rudná, Rychnov
nad Kněžnou, Říčany, Trutnov, Třebíč, Týniště nad Orlicí, Uherské Hradiště, Valašské Meziříčí,
Votice–Olbramovice, Vrchlabí, Vsetín, Zašová, Zlín a dalších více než 300 měst po celé Evropě.

Jedna aplikace.
Spousta svobody.

Užívejte si Častolovice ze
sedla sdílených kol.

Čistý vzduch, zdraví lidé a veřejný prostor pro všechny.
I to jsou sdílená kola. Tak se s námi vydejte cestou
udržitelné mobility a nasedněte na kola nextbike!

Sdílená kola jsou nepřetržitě k dispozici v oficiálních
stanicích nextbike (mapu najdete v appce a na webu).

Kolik to stojí? Díky podpoře měst Kostelec nad Orlicí,
Doudleby a Častolovice máte 30 minut zdarma na
každou jízdu, dále 20 Kč za každých 30 minut jízdy.

Jak na to?
Stáhni si appku nextbike a zaregistruj se.
Najeď si v aplikaci do Peněženky, klikni
na Přidat poukaz a vlož svůj kód JEDU100.

Pokud to stihneš do 7 dnů od registrace,
automaticky získáš 100 Kč na svůj jízdní kredit.

Stáhni appku
a rozjeď to
naplno!

Vymáčkni
z kola stovku!

Naskenuj QR kód a měj
nextbike vždy po ruce.
Aplikace je zdarma
a půjčení kola zvládneš
během pár vteřin –
rychle, jednoduše,
kdekoliv.

➌ PoPP ruce, kdkk ykokk liv
Naše kokk la si půjčíšíí v husté sítíí i stanic po celém městě– přeřř sně tam,kdkk e se ti to hodí. Bez složité logistikykk .yy A hlavně– nezávisle na jízíí dnícíí hřářř dech. TyTT určrr uješ, kdkk y a kam vyvv rarr zíšíí .

Bikekk sharinng = cchhyttyy rárr vovv lba.
➊ Jednoduše všvv ude
Nextbikekk najdeš na každém rorr hu – a s aplikací ho máš vždy po ruce.Rycyy hle, pohodlně a bez zdržovo ání. AťAA už míříí íšíí do prárr ce, na schůzkunebo jen tak za rarr dostí,íí s nextbikekk máš svovv bodu pohybu ve městechpod palcem.

➋ Jízíí da, co má smysyy l
Každá cesta na kokk le šetří čas, mísíí to na silnicícíí h i emise.
PoPP máháš dělat město klidnějěší a příjí emnějěší prorr živovv t. A navícíí
děláš něco i prorr sebe. Win-win.

➍ VeVV spoluprárr ci s městytt
VeVV většiněměst máš 15 minut na každou jízíí du zdarma. Radnice s námi

spoluprarr cují,íí prorr tože sdílená kokk la dělají doprarr vu ryrr cyy hleješí a pohodovo ějěší

prorr všechny.yy A ty díkykk tomu jezdíšíí chytřeřř – i vývv hodně.

Stáhni appku
a rozjeď to
naplno!
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  Společenská rubrika

Počet obyvatel 
V Častolovicích nyní žije 1534 obyvatel.
z toho muži 643
 ženy 634
 děti do 15 let 199
 děti 15–18 let 58

Navždy nás opustili
leden-březen
paní Jana Luštinová r. 1951
pan Jaroslav Branda r. 1951
pan František Albrecht r. 1939
paní Marie Vilímková r. 1940
paní Ing. Blanka Krejčová r. 1944
paní Nováková Marie r. 1935

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast. 

Upozornění pro občany:

V  návaznosti na  zákon č. 101/2000 Sb., o  ochraně osob-
ních údajů, prosíme rodiče, kterým se narodilo miminko 
a budou mít zájem zúčastnit se vítání občánků i  zveřej-
nění do zpravodaje Zdroj, aby se dostavili na ÚM Často-
lovice k paní Hojné.

Děkujeme za pochopení.

Přihlášení trvalého pobytu
Žádáme spoluobčany,
kteří se chtějí přihlásit k trvalému pobytu v Častolovicích, aby 
se předem objednali na úřadě městyse Častolovice na telefon-
ním čísle: 773 072 119 nebo 494 323 911. Chceme tak předejít 
čekání a ztrátě Vašeho času a zajistit tak plynulý chod úřadu.
Děkujeme za pochopení a spolupráci.

Úřad městyse Častolovice

Zlatá svatba
Vážení spoluobčané

Jestliže jsou mezi Vámi manželé,
jimž od slavnostního manželského slibu „ANO“

uplyne v roce 2026 
již 50 let a více a přáli by si tuto skutečnost oslavit

společně s námi 
– zástupci městyse –

v obřadní síni městyse Častolovice – v Galerii A. Hudečka,
žádáme jej tímto, aby se přihlásili na Úřadě městyse

u paní Hojné k dojednání podrobností a ostatních náležitostí.
Starosta městyse Častolovice i ostatní zástupci si budou

pokládat za čest oslavit s Vámi Vaše krásné výročí.
Dále připomínáme, že kdo bude mít zájem
oslavit výročí svatby se zástupci z komise,

nechť se telefonicky domluví s paní A. Karáskovou
na telefonním čísle 723 065 132.

Narozené děti
prosinec 2025
- Eduard Dlouhý

SPA pedikúra
Masáže
Zábaly
Peelingy

KOSMETIKA
HANA AL NAAMI

Přístrojová pedikúra

Francouzská manikúra na nohy
od 450 Kč

Komenského 649
51741 Kostelec nad Orlicí

www.hanaalnaami.webnode.cz
+420 736 184 640

od
750 Kč

SP
Ma
Zá
Pe

H
Přísíí tro

Franco
od 450

a nohy Komenského 649
51741 Kostelec nad Orlicí

www.hanaalnaami.webnode.cz
+420 736 184 640

INZERCE

MÍSTO I PRO VAŠI INZERCI!
Dotazy a objednání inzerce ve čtvrtletníku ZDROJ

na e–mail zdrojcastolovice@seznam.cz

nebo knihovna@ou-castolovice.cz.
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  Kultura v městysi

Špatná zpráva nejen pro kulturu
Obyvatelé našeho městyse se letos musí připravit na nepříjem-
nou skutečnost. Zastupitelstvo totiž dosud neschválilo rozpo-
čet na rok 2026 a schválené rozpočtové provizorium v aktuální 
podobě neumožňuje financování celé řady tradičních kulturních 
a  společenských akcí. Důsledky tohoto stavu začínají být již 
zřejmé. Už nyní je jisté, že v  letošním roce neproběhnou oblí-
bené akce, které se staly nedílnou součástí života v obci. Mezi 
nimi například dětmi velmi oblíbené Světluškování, pořádané 
místním klubem žen, promítání hokejového mistrovství světa, 
zajišťované kino týmem, nebo tradiční pálení čarodějnic, které 
každoročně organizuje kulturní komise ve spolupráci s dalšími 
spolky.
Velmi vážně ohrožen je také doprovodný program Svatovítské 
pouti, konkrétně sobotní a  nedělní části, které zajišťuje obec. 
Stejně tak visí otazník nad konáním letního kina. Tyto akce při-
tom vyžadují dlouhodobou přípravu, smlouvy s  účinkujícími, 
filmovými distributory i  technické zajištění, které se sjednává 
s velkým předstihem. V této době už bývá většina klíčových věcí 
domluvena – letos tomu tak ale není.
Pokud nedojde v zastupitelstvu k brzkému konsenzu a schválení 
rozpočtu, může být negativně ovlivněna i druhá polovina roku. 
Ohroženo by bylo zejména tradiční posvícení a plánovaná diva-
delní představení. Zajistit kvalitní účinkující na  poslední chvíli 
je ne nemožné, ale velmi náročné a zároveň to výrazně omezuje 
možnosti výběru.
Pevně věřím, že akce, jako přátelské posezení s herci, Hallowen-
ská stezka, Mikuláš s čerty, dětský vánoční jarmark či vánoční 
koncert, proběhnou bez větších komplikací.
Současná situace tak není špatnou zprávou pouze pro kulturu, 
ale pro celou obec. Kulturní a společenské události totiž nejsou 
jen zábavou – jsou především příležitostí k setkávání a posilo-
vání sousedských vztahů. O  to větší škoda je, že některé letos 
nebudou a pořádání dalších je vážně ohroženo.

Za kulturní komisi Adam Mitana

Kurz ručních prací pobavil diváky
v Častolovicích
Ve  čtvrtek 5. února 2026 zavítal do  Kulturního domu U Lva v  Často-
lovicích divadelní spolek Vicena z  Ústí nad Orlicí. Místnímu publiku 
zde představil komedii Kurz ručních prací, která přilákala řadu diváků 
a postarala se o příjemný kulturní večer.
Pět odlišných žen, pět různých osudů, pět naprosto rozdílných povah. 

Jedno však mají společné – dobře vědí, že život není peříčko, a každá 
se cítí svým způsobem osamělá, snad někdy i zbytečná. Když Kateřina 
uspořádá ve svém bytě kurz ručních prací, dá těchto pět žen dohroma-
dy. Ony se postupně ohlížejí za svým životem a zjišťují, že vlastně stačí 
sebrat odvahu, zvednout sebevědomí a splnit si svůj sen...
Velkou zásluhu na úspěchu představení měli nejen samotní herci, ale 
také režisérka. Přirozené herecké výkony udržely pozornost publika 
od začátku až do konce.
Divadelní spolek Vicena patří mezi známé amatérské soubory v  re-
gionu a  svými inscenacemi pravidelně objíždí města i  obce v  okolí. 
Představení potvrdilo, že ochotnické divadlo má své kouzlo a dokáže 
přilákat široké publikum všech generací.

Adam Mitana, předseda kulturní komise

Dětský karneval 
V neděli 1. března se sál zaplnil dětmi v překrásných kostýmech. Ne-
chyběly princezny, skřítci, superhrdinové, různá zvířátka a  všelijaké 
pohádkové bytosti. Konal se dětský karneval, na  kterém nechyběla 
spousta muziky, tance, soutěží a nejvíce očekávané tomboly.

Hasičský bál
Tradiční hasičský bál se uskutečnil v sobotu 7. 2. 2026. O dobrou zába-
vu se postarala hudební skupina Brillant band, občerstvení a hasičské 
menu sestavil personál restaurace Na  pohodu. Pravděpodobně po-
slední předtančení ve své režii předvedli místní hasiči a hasičky. Hasič-
ský bál 2026 je úspěšně za námi. Děkujeme všem příznivcům, kteří nás 
jakkoli podpořili nebo našli cestu na  sál. Taneční vystoupení nebylo 
bez chyb, ale připravili a secvičili jsme si ho sami, a to i přes překážky 
v podobě dvou výjezdů během plesových příprav. Věřte, že v tuto dobu 
jste mohli například potkat hasiče v  zásahovém obleku s  krajkovým 
dámským spodním prádlem.

Jiří Václavík
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O muziku a tanec se postaral dětmi velmi oblíbený DJ David Pajer, který 
si karneval v  Častolovicích oblíbil a  navštěvuje ho s  rodinou. I  letos 
byly pro děti připraveny soutěže a nechybělo opět domácí pohoštění. 
Velkou radostí pro děti byly mlhové a bublinkové efekty, které vytvořily 
tu pravou atmosféru. Odpoledne se opět vydařilo a děti domů odchá-
zely spokojené, což značil úsměv na jejich tvářích.
Akci pořádal Častolovický klub žen za  podpory městyse Častolovice, 
firmy Isover a MAS Nad Orlicí.

Za Častolovický klub žen Šárka Fajglová

Foto: Adéla Bašová

Přátelské posezení s herci
potěšilo návštěvníky
V  Kulturním domě U  Lva v  Častolovicích proběhla v  březnu dvě milá 
setkání v rámci akce „Přátelské posezení s herci“, která přilákala řadu 
návštěvníků.
Ve středu 11. března 2026 přijala pozvání herečka Eva Hrušková, která 

Častolovice se zapojily
do jarního úklidu
V pátek 28. března 2026 se v Častolovicích uskutečnila akce Ukliďme 
Česko, která byla součástí celorepublikového úklidového projektu.
Do akce se zapojili zaměstnanci místního závodu Isover, žáci a učitelé 
Základní školy Častolovice a městys Častolovice, kteří společně přilo-
žili ruku k dílu.
Cílem bylo uklidit přírodní i veřejné prostory v okolí Častolovic – parky, 
blízký les, cyklostezku, příkopy i další zákoutí městyse. I  letos se po-
tvrdilo, že díky pravidelné péči o  veřejná prostranství není množství 
odpadu tak vysoké, přesto se dobrovolníkům podařilo nasbírat značné 
množství odpadu.
Velké poděkování patří také místním technickým službám, které se 
dlouhodobě starají o  údržbu obce a  přispívají k  tomu, že prostředí 
v Častolovicích zůstává čisté a upravené.
Akce opět ukázala, jak důležité je nejen jednorázově uklízet, ale přede-
vším dlouhodobě pečovat o naše okolí.
Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu a pomohli dobré věci.

Adéla Bašová, redaktora zpravodaje Zdroje

se s  publikem podělila o  své herecké zkušenosti i  zajímavé historky 
ze zákulisí. O  několik dní později, v  úterý 17. března 2026, následova-
lo setkání s hercem Ondřejem Studénkou, který rovněž vytvořil velmi 
příjemnou a uvolněnou atmosféru. Obě setkání se nesla v přátelském 
duchu a ani nechyběl ani prostor pro dotazy diváků. 
Děkujeme všem návštěvníkům za účast a těšíme se na další společná 
setkání.

Text a foto: Adéla Bašová
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  ZŠ a MŠ Častolovice

Děkuji Radě městyse Častolovice za nalezení způsobu, jak zajistit dofinancování provozu školy jako příspěvkové organizace městyse.
Situace vznikla v důsledku opakovaného neschválení rozpočtu zastupitelstvem, v jehož důsledku se městys nachází v režimu roz-
počtového provizoria. Tento stav významně omezuje možnosti financování a současně představuje reálné riziko pro plynulý chod 
školy, zejména v oblasti zajištění financování nepedagogických zaměstnanců, které bylo nově upraveno předchozí vládou.
Rada městyse v této situaci nastavila postup, jenž zajistil potřebné finanční prostředky tak, aby nedošlo k omezení provozu školy ani 
k narušení jejího fungování. Tím byla zachována kontinuita vzdělávací činnosti i stabilita zázemí školy.

Martin Odl, ředitel školy

ZPRÁVY ZE ŠKOLY

Lyžařský výcvik 8. ročníku

Ve dnech od 9. 2. 2026 se žáci 8. ročníku zú-
častnili lyžařského výcviku v  Olešnici v  Or-
lických horách na chatě Juráška. Po příjezdu 
a  ubytování se děti věnovaly každodennímu 
lyžařskému a  snowboardovému výcviku, bě-
hem kterého byly rozděleny do skupin podle 
svých dovedností. Všichni účastníci postupně 
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zlepšovali svou techniku a někteří zaznamenali výrazný pokrok.
Součástí programu byla také přednáška horského záchranáře o  bez-
pečnosti na svahu, závody ve slalomu i večerní společenské aktivity, 
jako například příprava zábavných vystoupení či diskotéka. Ve volném 
čase děti využívaly zázemí penzionu a trávily čas společně.
Celý kurz proběhl v  příjemné atmosféře a  děti si odvezly nejen 
nové sportovní dovednosti, ale i  mnoho společných zážitků. Peda-
gogové zároveň oceňují jejich chování, které bylo po  celý pobyt 
velmi dobré. 

Florbalové turnaje žáků 6.– 9. ročníků

V říjnu se naši žáci z 6.–9. ročníků zúčastnili okresních florbalových tur-
najů, kde poměřili síly s týmy z celého regionu. Hrálo se ve skupinách 
systémem 5 + 1 a pouze nejlepší týmy postupovaly do finále.
Mladší hráči ze 6. a 7. ročníků předvedli bojovné výkony a v několika 
vyrovnaných zápasech ukázali velké nasazení i chuť vítězit. Po  jedné 
výhře a dvou remízách šli do posledního utkání s nadějí na postup, ale 
proti nejsilnějšímu soupeři nakonec neuspěli. I přes zklamání však tým 
ukázal, že má velký potenciál do budoucna.
Starší žáci z 8. a 9. ročníků vstoupili do turnaje vítězně a během celého 
dne střídali silné momenty s těmi slabšími. Nechyběly góly, napínavé 
situace ani úsměvné momenty, ale také chvíle frustrace po  těžkých 
zápasech. O postup bojovali až do posledního utkání, kde jim chybělo 
trochu štěstí. Velkou oporou týmu byli brankáři, kteří svými výkony dr-
želi naději na dobrý výsledek.
Oba turnaje přinesly cenné zkušenosti, silné emoce i týmového ducha. 
Všem hráčům patří poděkování za reprezentaci školy a jejich nasazení.

Olympiáda v českém jazyce

Na  konci listopadu se konalo škol-
ní kolo olympiády v českém jazyce, 
kterého se účastnilo 11 dobrovolní-
ků z  devátého ročníku. Dva řešitelé 
s nejvíce body postoupili do okres-
ního kola v Rychnově nad Kněžnou. 
Byli jimi Lucie Šedová (9. B) a Daniel 
Kudláček (9. B). Soutěže se zúčast-
nilo 24 žáků z 12 škol z Rychnovska.
Olympiáda byla složena ze dvou 
částí – jazykové a  slohové. Jazyko-
vá část prověřila znalosti zejména 
z  oblasti významu slov. Po  krátké přestávce měli soutěžící 60 minut 
na napsání slohové práce. Téma bylo pro všechny stejné, slohový útvar 
si mohli zvolit sami. 
V  konkurenci několika žáků z  víceletých gymnázií skončil Dan na  17. 
místě a Lucka na pěkném 14. místě, mimoto získala titul Úspěšný ře-
šitel (podmínkou bylo dosažení alespoň 60 % z maximálního možného 
počtu bodů).
Oběma našim žákům děkujeme za účast a reprezentaci školy. 

Bruslení 3. – 5. třída

V  měsíci únoru a  březnu žáci 3.–5. třídy využili příležitost bruslení 
na  zimním stadionu v  Rychnově nad Kněžnou. Někteří zdokonalovali 
své bruslařské umění, jiní využili půlku kluziště jako hokejovou plochu. 
Také měli možnost si zkusit slalom mezi brankami, honičku a další ak-
tivity. Všichni žáci odjížděli spokojeni.

Dopravní beseda pro žáky 4. A

Ve čtvrtek 26. 2. proběhla na naší škole v rámci dopravní výchovy za-
jímavá a přínosná beseda s policistou. Na čtvrťáky si udělal čas pan 
poručík Bc.  Martin Urban, který si pro ně připravil dvouhodinovou 
přednášku plnou praktických informací a příkladů z praxe.
Během setkání si žáci zopakovali a upevnili pravidla, která musí dodr-
žovat jako chodci, cyklisté i jako jezdci na koloběžce. Pan poručík jim 
srozumitelně vysvětlil, jak se správně chovat na silnici i na přechodu 
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pro chodce a na co si dávat pozor v běžném provozu.
Součástí prezentace byly také dopravní značky, na které se žáků ptal. 
Společně si vysvětlili jejich význam a u některých si doplnili důležité 
detaily. V závěru přednášky se věnovali dopravním situacím na křižo-
vatkách, které si společně rozebrali krok za krokem. Velký zájem vzbu-
dilo také vysvětlení pokynů policistů při řízení dopravy.
Beseda proběhla ve  velmi příjemné atmosféře a  pro žáky byla jistě 
velkým přínosem. Pravidla silničního provozu se v hodinách dopravní 
výchovy pravidelně učíme, ale slyšet je přímo od policisty z praxe je 
pro děti vždy silnější a autentičtější zkušeností.
Děkujeme panu poručíkovi za  jeho čas a ochotu a těšíme se na další 
podobná setkání.

Adéla Hepnarová

Projektový den žáků 3. třídy –
Tvoříme, recyklujeme

Tvoření dětí ve škole z odpa-
dového materiálu smysluplně 
propojuje kreativitu, vzdělá-
vání a  ekologickou výchovu. 
Děti při této aktivitě využily 
nepotřebné věci, jako jsou 
plastové lahve, kartony, víčka, 
papírové ruličky, obaly od po-
travin nebo staré časopisy, 
a proměnily je v originální vý-
robky. Přirozenou a zábavnou 
cestou si tak osvojily principy 
recyklace, opětovného využití 
odpadového materiálu a  od-
povědného chování k životní-
mu prostředí.
Neméně důležitý je i sociální rozměr této činnosti. Děti většinou praco-
valy ve skupinách, kde musely spolupracovat, sdílet své nápady a učit 
se vzájemné toleranci a  respektu. Tento den, kdy se nám proměnila 
třída v dílnu, jsme si všichni velmi užili. Děti měly pracovní vizi, byly 
samostatné, no prostě úžasné.

Mgr. Gabriela Luxová

Zápis dětí do 1. ročníku

V úterý dne 20. 1. se konal v Základní škole a mateřské škole Častolovi-
ce zápis dětí do 1. ročníku. Budoucí prvňáčci přišli v doprovodu svých 
rodičů a  plni očekávání se vrhli na  připravené úkoly. Během zápisu 
děti hledaly a  poznávaly geometrické tvary, procvičovaly pravolevou 
orientaci, řadily předměty podle velikosti, kreslily obrázky a  recito-
valy básničky. Všechny úkoly zvládly velmi dobře a  ukázaly, že jsou 
na vstup do školy velmi dobře připravené. Učitelé ocenili zapsané děti 
drobnými dárky a diplomem. Velký dík patří starším dětem z naší školy, 
které pomáhaly s přípravou celého zápisu.
Těšíme se na budoucí prvňáky.
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ZPRÁVY ZE ŠKOLKY 
Letošní rok se konal zápis dětí do 1. ročníku ZŠ 
už 20. ledna, a  tak předškoláci ze třídy Sluní-
ček navštívili před tímto termínem první třídu 
a  školní družinu, aby se seznámili s  prostře-
dím školy. Během návštěvy měli možnost na-
hlédnout do vyučování a zapojit se s prvňáčky 
do společných aktivit.

V pondělí 9. 2. na naší zahradě vzplanul olympij-
ský oheň na znamení zahájení zimních olympij-
ských her pro celou naši školku. Celé dva týdny 
se nesly v duchu zimních sportů, fair play, spo-
lupráce a  soutěžení. Děti si formou her mohly 
vyzkoušet role sportovců, fanoušků i  rozhod-
čích. Měly možnost jezdit v bobech, hrát hokej, 
zkusit běžky, lyže, snowboard i curling. Olympij-
ské hry jsme ukončili předáním zlatých medailí 
všem našim malým sportovním hrdinům.

V týdnu od 23. do 27. 2. se některé děti zúčast-
nily lyžařského výcviku v  krásném prostředí 
Olešnice v Orlických horách. Děti byly rozdělené do skupin podle svých 
schopností a  učily se základním lyžařským dovednostem. Malí lyžaři 
dělali viditelné pokroky a s každým dnem byli na svahu jistější. Na zá-
věr děti obdržely Soptíkovo lyžařské vysvědčení.

3. března ožila naše MŠ dětským karnevalem. Ve všech třídách se to 
hemžilo rozmanitými pohádkovými bytostmi a roztodivnými převleky. 
Celé dopoledne mohly děti soutěžit a  hrát si se svými pohádkovými 
kamarády. Nechyběl ani zpěv a tancování na oblíbené písničky z dět-
ských filmů a pohádek. A protože k nám do oken během karnevalového 
veselí už nakukovalo jarní sluníčko, těšíme se na společné hry a aktivi-
ty strávené venku v přírodě.

Kolektiv MŠ Častolovice
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  Knihovna městyse Častolovice
Knihovna připravuje...

Český den proti rakovině 2026

Místní knihovna Častolovice se letos opět 
zapojí do  celorepublikové akce Český den 
proti rakovině, která proběhne ve  středu 
13. května 2026. 
Cílem sbírky je za  nasbírané kytičky získat prostředky pro boj proti 
rakovině, na  nádorovou prevenci, zlepšení kvality života a  vybavení 
onkologických center. 
Hlavní téma letošní sbírky: nádory hlavy a krku a jejich prevence 
Minimální prodejní cena je 20 Kč za 1 kytičku.

Co se událo v knihovně…

Univerzita třetího věku stále běží
V  naší knihovně pokračuje také 
vzdělávání v  rámci Univerzity 
třetího věku, která nabízí seni-
orům možnost rozšiřovat si znalosti a  aktivně trávit volný čas. Tento 
vzdělávací projekt je určen především zájemcům v důchodovém věku 
a přináší témata, která jsou nejen zajímavá, ale i přínosná.
V letošním roce se účastníci setkávají při kurzu Němci a Češi: Společ-
ná cesta dějinami. Cyklus šesti přednášek provádí posluchače boha-
tou a často dramatickou historií česko-německých vztahů od středo-
věku až po současnost a přibližuje klíčové momenty, které formovaly 
naše společné dějiny. Účastníci tak mají možnost lépe porozumět his-
torickým souvislostem i jejich dopadům na dnešní dobu.
Kurzy Univerzity třetího věku se v častolovické knihovně dlouhodobě 
těší oblibě a nabízejí seniorům příležitost k dalšímu vzdělávání i spo-
lečnému setkávání.

Čtenářská amnestie
V březnu se v knihovně městyse Častolovice uskutečnila akce Březen 
– měsíc čtenářů, která probíhala od 2. do 30. března 2026. Součástí 
akce byla čtenářská amnestie – čtenáři, kteří měli dlouhodobě vypůj-
čené knihy a vznikly jim upomínky v jakékoli výši, je mohli během břez-
na vrátit bez nutnosti tyto poplatky uhradit. Knihovna zároveň nabídla 
zvýhodnění i novým čtenářům, kteří se mohli po celý měsíc zaregist-
rovat zdarma. Akce měla za cíl podpořit čtenářství a zároveň umožnit 
čtenářům vyrovnat své závazky vůči knihovně.

Tradiční burza knih
Naše knihovna opět uspořádala oblíbenou burzu knih, kde si návštěv-
níci mohli vybrat z vyřazených titulů z knihovního fondu. Knihy, které 
už nemohly zůstat součástí knihovny, ale byly stále v  dobrém stavu, 
dostaly šanci najít nové čtenáře a pokračovat ve své „čtenářské cestě“.

Zájemci si mohli vybírat z různých žánrů – od dětských knih přes ro-
mány až po naučnou literaturu. Každý si tak mohl odnést zajímavý titul 
a obohatit svou domácí knihovničku.

Texty a foto: Adéla Bašová, knihovnice

Noc s Andersenem 2026: Walt Disney
V  pátek 28. března se naše knihovna proměnila 
v  kouzelný svět pohádek Walta Disneyho. Sedm-
náct odvážných dětí se zúčastnilo Noci s  Ander-
senem, která letos patřila nezapomenutelným hr-
dinům a příběhům z dílny Walt Disney.
Na začátku jsme děti společně s naší pomocnicí Pájou Plašilovou, kte-
rá se zúčastnila noci jako dobrovolnice, slavnostně přivítaly. Poté jsme 
si povídali o Hansu Christianu Andersenovi a  jeho pohádkách, proto-
že právě jemu je tato kouzelná noc věnovaná. Poté jsme se ponořili 
do  světa Disney – připomněli si slavné postavy, sdíleli oblíbené po-
hádky a přečetli si krátké ukázky inspirované tímto magickým světem.
Nechyběla ani dobrodružná hra – Výprava za kouzly z pohádek! Děti pl-
nily celkem šest úkolů, za které získávaly jednotlivá kouzla z pohádek. 
Jakmile nasbíraly všechna, mohly si z nich sestavit vlastní pohádku s hr-
dinou a přidat do ní jedno z kouzel, které během své výpravy nalezly.
Když jsme dorazili zpět do knihovny, pustili jsme se do kreativní části 
večera. Na trička, která si děti přinesly, jsme kreslili motivy z pohádek 
od Walta Disneyho a na památku si je děti navzájem podepsaly.
K večeři měly děti párky v  rohlíku, které i přes neschválený rozpočet 
pro knihovnu zajistil z vlastních prostředků pan místostarosta Tomáš 
Hovorka, kterému tímto ještě jednou srdečně děkujeme.
Po  večeři jsme dětem pustily pohádku Malá mořská víla a  po  jejím 
skončení jsme si společně četli příběhy o Medvídkovi Pú, u  kterých 
děti zachumlané ve spacácích nakonec usnuly.
Ráno pak děti dokončily svá trička, připravené luštění a rébusy. Připevnily 
vzpomínkové lístečky na náš Pohádkovník, který nám tu vyrostl už minulý 
rok a letos jsme k němu připojili další vzpomínky z této kouzelné noci. 
Děkujeme za noc plnou kouzel, příběhů a fantazie. Pohádkový svět se 
na chvíli uzavřel… ale my věříme, že se jeho brány brzy znovu otevřou. 

Áďa a Pája z knihovny
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  Z činnosti spolků

ZO ČZS ČASTOLOVICE
Nový rok pro zahrádkáře začíná již 1. 1. 2026 a to novo-
ročním pochodem. Letos jsme pro zájemce připravili 
dvě trasy: 3 a 6 km. Kratší trasa vedla Častolovicemi 
a ta delší přes dva zámky, Častolovice a Kostelec, při-
čemž většina účastníků si vybrala tu delší. Bylo krás-
né počasí, a tak procházka přišla všem vhod. Poslední zastávkou byla 
klubovna zahrádkářů, kde bylo podáváno malé občerstvení a každý si 
mohl odpočinout. Většina účastníků toho využila a každý také obdržel 
účastnický diplom.
Dne 5. února se konala akce pro dříve narozené. Nový tajemník 
ZO p.  Sršeň všechny přivítal, poděkoval jim za  práci a  také všechny 
ujistil, že v  této akci budeme nadále pokračovat i dalších letech. Pro 
45 účastníků bylo připraveno pohoštění, zpestřením bylo i vystoupení 
pí Čepelkové a tří děvčat, které zahrály nádherné skladby, což všichni 
ocenili velkým potleskem. Další již tradiční ukázkou bylo promítání fo-
tek nejen z výstav, ale i celé činnosti spolku. Starší účastníci se mohli 
najít i o 25 let zpět. Všem se toto setkání líbilo a těší se již na další.

Výbor ZO se pravidelně schází každé první pondělí v  měsíci a  pro-
jednává akce proběhlé a  také připravované. Na  lednové a  únorové 
schůzi jsme připravovali výroční členskou schůzi, která se uskutečnila 
22. února v Besedě. 46 členů naší ZO bylo přivítáno předsedkyní paní 
Novohradskou, která dala odsouhlasit program a komise.
Tajemník p.  Sršeň zhodnotil rok 2025, seznámil přítomné se změnou 
ve  výboru, kde skončil p.  Skýba z  důvodu odstěhování, dále ukončil 
činnost ve  funkci tajemníka a  člena výboru p.  Helmich, místo něho 
byl zvolen p.  Sršeň a  za  nového člena výboru byla odsouhlasena pí 
Trojáčková, která bude zapisovatelkou. Ukončení ve  funkci správkyně 
zahrádkářského domu nahlásila pí Benešová, místo ní bude pí Sekyro-
vá. Dále VČS projednala a odsouhlasila nové osadní řády pro jednot-
livé kolonie, které se připravovaly celý rok 2025 a neustále se měnily 
a upravovaly.
Byl schvalován také plán činnosti na  rok 2026, kdy nás čeká mnoho 
zajímavých akcí, výstavek, besed a  také jeden zájezd. Jenom pro in-
formaci pro čtenáře, tyto všechny akce dotujeme z našich finančních 
prostředků.
Paní Benková přednesla nejen zhodnocení roku 2025, ale i  návrh 

na  rozpočet na  rok 2026. Seznámila nás s  doplatkem na  akce, který 
činí 141 000 Kč a na které je nutné použít úspory z minulých let.
Rok 2026 je pro naší ZO ČZS významným, jelikož oslavíme 65 let 
od vzniku. Oslavy budou probíhat 17. 10. 2026 v sále U Lva.
V našem plánu činnosti je také spolupráce s MŠ a ZŠ, kde připravuje-
me pro děti soutěže a výstavky jejich prací. Spolupodílíme se s f. Orsil 
a městysem na konání MDD na Sokolské zahradě, kde vždy připravíme 
jeden stan a děti se například učí poznávat dřeviny.
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V  roce 2025 jsme připravili malou 
výstavu v  Bobkárně v  Týništi n. O., 
která zpestřila výstavu ptactva 
a  za  kterou nás vystavovatelé vel-
mi chválili. Velice kladně byla hod-
nocena výstava „Den otevřených 
zahrad“ u  paní Sršňové, kde více 
než 100 návštěvníků oceňovalo její 
okrasnou zahradu. Jednalo se o vy-
hlášený celoevropský projekt, do  kterého se paní Sršňová přihlásila. 
6. března výbor uspořádal pro 36 členek ZO ČZS tradiční akci k  MDŽ 
v klubovně, kde je přivítal tajemník p. Sršeň. K příjemné pohodě přispěli 
i muži, kteří v pestrobarevných zástěrkách obsluhovali ženy. K příjem-
nému posezení a poslechu hráli manželé Vodehnalovi z Osika a všichni 
si mohli zazpívat. Na závěr akce všechny účastnice obdržely kytičku.

Miloslav Sršeň, tajemník ZO ČZS MO ČRS ČASTOLOVICE

Ohlédnutí za rybářským plesem
V  letošním roce se členové místní organizace 
Českého rybářského svazu rozhodli obnovit 
tradici rybářských plesů. Dne 17. ledna 2026 
uspořádali rybářský bál v  prostorách sálu U  Lva, které byly bohatě 
a  vkusně vyzdobeny. Také byly plně obsazeny. Ples zahájilo předtan-
čení dvojice Vanesa Hrobareková a Adam Pop z taneční skupiny Bon-
step Hradec Králové. Večerem provázela hudební skupina Pokrok, a to 
velmi úspěšně a  příjemně. V  průběhu večera byla vydávána bohatá 
tombola, která obsahovala přes tři sta cen. Hlavní cena v podobě ulo-
vené divočiny zůstala v  Častolovicích. O  výborné občerstvení se po-
starali členové týmu restaurace Na Pohodu. Podle reakcí účastníků se 
všichni těší na  opakování akce příští rok. Pořadatelé upřímně děkuji 
všem sponzorům a  členům, kteří se na  úspěšné přípravě a  průběhu 
plesu podíleli. 



18

Zpravodaj městyse Častolovice  |  1/2026

MS STŘEZMÁ – OLEŠNICE
Vážení spoluobčané a čtenáři
Zima už ztrácí na síle a o slovo se hlásí jaro. Vše se probouzí a okolní 
flóra hraje všemi barvami. Při svých procházkách po lese můžete nara-
zit na první jarní květy, na vodních plochách spatřit námluvy divokých 
kachen a na komínech první čápy.
Rok 2026 myslivci ze Střezmé zahájili tradičním společenským plesem 
v Česticích v místní restauraci. K poslechu a tanci hrála a zpívala sku-
pina Pokrok. Sálem zněly známé české i  zahraniční songy. Na  své si 
přišly všechny generace přítomných tanečníků a vše vyvrcholilo oče-
kávanou půlnoční tombolou. Každý chce vyhrát daňka, muflona nebo 
divočáka. Komu se to letos nepodařilo, musí přijít zase za rok a doufat, 
že se na něj usměje více štěstí.
Při únorové členské schůzi se vždy zdržíme v chatě několik hodin, není 
to však kvůli konzumaci zásob alkoholu, ale musí se připravit plán prá-
ce a akcí na celý rok. To zabere mnoho času a příprav. Práce je hodně, 
naopak pracovních sil ubývá. Dále je potřeba připravit rozpočet a s tím 
souvisí i podání a vyřízení dotací od okolních obcí, které nás každoroč-
ně podporují. Doufáme, že letos tomu nebude jinak.
V březnu se pak uskutečnila výroční členská schůze, kde se vždy hod-
notí uplynulý myslivecký rok a  jsou k nám pozváni zástupci okolních 
spolků a  obcí. Na  úvod přivítal přítomné náš předseda Radomír Po-
dolský a mohli jsme vstoupit do posledního roku pětiletého mandátu. 
Další VČS v roce 2027 bude volební. Během odpoledne zazněly zprávy 
každého člena výboru. Každý si svůj úsek patřičně zhodnotil a podělil 

se s přítomnými o své poznatky. Při závěrečné diskusi byli oceněni nej-
lepší lovci zvěře škodící myslivosti. Rovněž nechybělo ani květinové 
poděkování ženám, které nám během akcí pomáhají v kuchyni. Slovo 
si vzal i  pan starosta z  Olešnice Jiří Moravec. Poděkoval za  vzornou 
spolupráci a oznámil, že letošní rok je pro něj poslední ve funkci sta-
rosty. Po  hříchu to byl jediný zástupce obcí, ve  kterých vykonáváme 
svou činnost. Letos si vynikající dančí svíčkovou nechala ujít spousta 
hostů. Snad to byla jen výjimka a příští rok to napraví a dorazí v  lep-
ším počtu. Po oficiálních částech jsme si zhodnotili trofeje srnců, kte-
ré budou předloženy na okresní přehlídku trofejí, konající se v dubnu 
v Tutlekách.
V dalších měsících budeme pokračovat v budování nových myslivec-
kých zařízení, sázení stromků, oprav posedů a celkovém zvelebování 
okolní přírody. Nezadržitelně se také blíží období kladení srnčat a s tím 
spojená jejich ochrana před sekačkami. Náš spolek se rozhodl požádat 
o dotaci a pořídit si vlastní dron s termokamerou. Jedná se o velkou in-
vestici a uvidíme, jak se bude dařit získávat finanční prostředky. Víme 
však, že je to nejlepší a nejspolehlivější ochrana malých srnčích prcků. 
Přeji všem krásné jaro a mnoho hezkých zážitků v přírodě.

Roman Mitana, jednatel spolku

SDH HASIČI 
Výroční členská schůze
V  pátek 30. ledna 2026 se v  zasedací místnosti 
na hasičské zbrojnici v Častolovicích uskutečni-
la valná hromada SDH Častolovice. Mezi členy zavítali hosté z vedení 
městyse, okolních sborů, okrsku, SH ČMS a  HZS Královéhradeckého 
kraje. Přítomní si vyslechli zprávu o činnosti SDH, zprávu velitele JSDH 
Častolovice, zprávu o stavu pokladny, zprávu revizní komise, zdravice 
hostů a byl schválen plán práce na rok 2026. V letošním roce proběhly 
i nové volby do vedení občanského sdružení. Své funkce v nich obhájili 
stávající členové výboru. 

Jiří Václavík

Přání k narozeninám
Dne 3. května oslavíme s naší maminkou,
babičkou a prababičkou
paní Žofií Luxovou krásné 90. narozeniny. 

Maminko ze všech nejlepší, 
přejeme Ti štěstí největší,
zdraví tam moc pevně, 
že s Tebou nic nehne. 
Lásku na každém kroku
a tisíc dalších roků.

Máme Tě moc rádi. 
Krásné narozeniny.

Alena, Jiřina, Standa, Jana, Zeťové, 

vnoučata s rodinami a pravnoučata
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  Přišlo do redakce

Poděkování
Ráda bych touto cestou poděkovala dětem ZŠ Častolovice pod vede-
ním Ivy Morávkové Hlaváčkové za výrobu a darování překrásných a mi-
lých přáníček k  MDŽ pro naše klientky v  Domovech na  Orlici domky 
Albrechtice. Přáníčka byla předána při oslavě přímo klientkám domova 
a vykouzlila spoustu úsměvů. 
Moc děkujeme.                                                                       Šárka Fajglová

Vladimír Lemberk
Grónsko není jen led

10.3. 2026
18:00 h

Luděk Čulík
Duch pralesa

(aneb Všechno, co jste chtěli vědět o okapi)

1.4. 2026
18:00 h

Inka a Kamil Čihákovi
Bolívie nemá moře

(ale ptáků je tam spousta)

22.4. 2026
18:00 h

Ripsi a David Myšákovi
Arménská kuchyně všemi smysly

5.5. 2026
18:00 h

Die Čepl
židovské, romské i lidové písně k poslechu i tanci

22.5. 2026
18:00 h

vstup na akce volný - rezervace vhodné na jana@cafe-okapi.cz

Nejen na kávu ...
Častolovická kavárna Café Okapi zanedlouho oslaví svoje 4. narozeniny 
a my z toho máme velikou radost. A proto si zde dovolíme i první krátké 
bilancování. Čtyři roky jsou na něco příliš krátká doba (třeba na růst stro-
mu), na něco doba příliš dlouhá (třeba na uběhnutí maratonu) a na něco 
doba tak akorát (třeba na funkci prezidenta Spojených států :-). Pro nás 
je to doba docela dlouhá při ohlédnutí zpátky a docela krátká při pohledu 
vpřed. Máme pocit, že jsme už uběhli svůj první maraton, ale že jich – 
doufejme – máme ještě mnoho před sebou.
Zkrátka a dobře: jsme rádi, že jsme. Jsme rádi, že jsme tu – pro Vás. 
Kavárna na Masarykově ulici nevznikla jenom z mlsné touhy po kvalitní 
kávě a  zákuscích. Vznikla také z  chuti poskytnout Častolovicím další 
místo setkávání, místo pro podporu komunity, místo pro kulturní dění. 
Jsme rádi, že všechny tyto představy a sny se pomalu mění ve skuteč-
nost – hlavně díky Vám, našim návštěvníkům. 
Kavárna se několikrát do roka mění v přednáškovou síň, hudební klub 
či výstavní prostor. Nabízí výběrovou kávu, klasické zákusky, veganské 
zákusky i domácí koláče a dorty či neobvyklé zahraniční dobroty. Na-
bízí místo k rozhovorům, vzdělávání, hudebním prožitkům i potěše oka 
při výstavách uměleckých děl. Místo pro tiché povídání s přáteli či pra-
covní prostor a místo pro oficiální schůzky, sál pro firemní večírky nebo 
třídní srazy. Otevřená každý den, od snídaně do večerní sklenky vína. Je 
nám velikou ctí toto všechno nabízet a poskytovat. Je nám velikou ctí, 
že jsme součástí naší komunity, součástí Častolovic.
Jsme rádi, že jsme. Jsme rádi, že jsme tu – díky Vám.

Jana Bělková

S jarem přichází nová naděje:
Staňte se hostitelem a změňte život
jedné rodině
S prvním jarním sluncem se vše probouzí a my máme přirozeně více 
energie. Jsou však rodiny, pro které je každý den stejný kolotoč nároč-
né péče. Pečovat o dítě s handicapem 24 hodin denně, sedm dní v týd-
nu, je úkol, který může vést až k úplnému vyhoření. Právě těmto rodi-
čům v našem kraji pomáhá homesharing pod záštitou Centra Orion.
Co je to homesharing?
Nehledejte v  tom žádnou složitou vědu. Jde o  přirozené lidské spo-
jenectví. Dobrovolník, kterému říkáme hostitel, si v  pravidelných in-
tervalech bere dítě s postižením do své péče. Společně pak tráví čas 
úplně běžnými věcmi:
• Jdou na první jarní procházku.
• Uvaří si společně oběd.
• Zajdou si na zmrzlinu nebo si spolu pohrají.
Proč to dává smysl?
Zatímco dítě získává nové kamarády a učí se samostatnosti mimo svou 
rodinu, jeho rodiče dostávají ten nejcennější dar – čas. Čas na odpoči-
nek, na návštěvu kadeřníka, vyřízení úřadů nebo prostě jen na to, aby 
se mohli chvíli věnovat ostatním sourozencům. Jak říká koordinátorka 
Olga Nedbalová, je to podpora, která rodičům vrací sílu do další péče.
Zvládnu to i já?
Ano, určitě!. K tomu, abyste se stali hostitelem, nepotřebujete speci-
ální pedagogické vzdělání. Nejdůležitější je otevřené srdce a  ochota 
darovat kousek svého volného času.
Centrum Orion vám bude krýt záda:
• Příprava: Na roli hostitele vás odborně připravíme a vše potřebné 

vás naučíme.
• Flexibilita: Jak často a  na  jak dlouho se budete s  dítětem vídat, 

záleží čistě na vašich časových možnostech.
• Podpora: Po  celou dobu spolupráce se na  nás můžete kdykoliv 

obrátit.
Pomozte rozkvětu jedné rodiny
V našem okolí jsou děti jako Vojta, David nebo Anička, jejichž rodiny 
na svého hostitele stále čekají. I zdánlivě malá pomoc dokáže v jejich 
životech vytvořit velkou změnu.
Máte chuť se dozvědět víc? Podívejte se na naše stránky www.cen-
trum-orion.cz/homesharing nebo nám rovnou napište homesha-
ring@centrum-orion.cz. Jaro je časem nových začátků – možná právě 
ten váš začíná u nás. 
„Spolufinancováno z  OPZ +, individuálního projektu Rozvoj regionál-
ního partnerství v  sociální oblasti na  území obcí Královéhradeckého 
kraje IV, reg. č. CZ.03.02.02/00/24_068/0004972“

Spolufinancováno z OPZ +, individuálního projektu Rozvoj regionálního partnerství v sociální
oblasti na území obcí Královéhradeckého kraje IV, reg. č. CZ.03.02.02/00/24_068/0004972
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Záchranná stanice Lípa nad Orlicí
– co je u nás nového?
Dobrý den, dovolte, abychom se Vám blíže před-
stavili. Naši záchrannou stanici zřizuje JOB-spo-
lek pro inovace, který má 3 odborné sekce:
• Sekci školství
• Sekci rozvoje veřejných služeb
• Sekci ochrany přírody
Sekce ochrany přírody zřizuje v Lípě nad Orlicí záchrannou stanici pod 
odborným vedením Bc.  Jindry Veselkové, která je osobou s odbornou 
způsobilostí odpovědnou za péči o handicapovaná zvířata, podle § 14 
b odst. 3 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve zně-
ní pozdějších předpisů. Záchranná stanice se věnuje výhradně všem 
zraněným a  handicapovaným divokým zvířatům. Pokud takové zvíře 
najdete, neváhejte nám zavolat na tel. číslo: 

733 777 191
Volat můžete kdykoliv, rádi Vám poradíme a domluvíme se, zda je zvíře 
opravdu nutné hospitalizovat ve  stanici. Pokud zvíře nemůžete dovést 
k nám, zajedeme pro něj, odchytíme a bezpečně dovezeme do stanice. 
Více se o našich postupech dozvíte na našich webových stránkách: www.
stanicelipa.cz Na činnost Záchranné stanice můžete přispět na účet: 

131-3650210257/0100
Peníze budou použity zejména na krmiva, veterinární péči, podestýlku, 
pohonné hmoty a  další náklady spojené 
s provozem stanice. 
Vzhledem k tomu, že se k nám dostáva-
jí i  ubozí vyhození nebo týraní domácí 
mazlíčci, poskytujeme péči i  těmto zví-
řatům, vyjma psů a koček. Po uzdravení 
jim hledáme vhodný domov. Při nálezu 
volejte na stejné telefonní číslo. Rozdíl je 

pouze v tom, že jelikož na péči o domácí zvířata nelze čerpat finance 
určené pro záchrannou stanici, můžete na jejich léčbu přispět pomocí 
QR kódu s variabilním symbolem 007:         

Naši pacienti:
Dlask tlustozobý
Do  záchranné stanice se dostal prav-
děpodobně po  nárazu. Byl odchycen 
v  zámeckém parku v  Kostelci nad 
Orlicí. Nelétal, byl apatický a  hodně 
hubený. Bylo vidět, že jedno křidélko 
má bolavé a  nosí ho trochu níže než 
to druhé. V záchranné stanici byl nej-
prve v teple a klidu na intenzivní péči, 
seděl a  nehýbal se. Dostával samé 
dobroty a cca po týdnu už dobře baštil 
a  poskakoval. Dlask miluje semínka 
slunečnice a  různé bobule. Ve stanici 
dostával šípky, směs zrnin a také oříš-
ky. Větvičky olše se šištičkami, které 
s  oblibou louskal. Po  čtrnácti dnech 
začal poletovat a byl přeložen do vněj-
ší větší voliéry. Křidélko už používá bez 
potíží a aklimatizuje se na venkovní teploty. Po deštích bude na konci 
února úspěšně vypuštěn. Dlask je zajímavý svým stiskem zobáku, který 
vyvine sílu až 40–50 kg (cca 500 N). Zobák má uzpůsoben k  louskání 
tvrdých pecek a semen.

Boženka – králíček na pokraji smrti
Když mi Boženku přivezli nálezci od sil-
nice mezi Týništěm a Lípou, nebylo ani 
poznat, co je to za zvíře. Její hlava byla 
pokryta strupy, neviděla, neslyšela, 
místo uší jen svraskalé pahýly. Co se 
jí stalo nevím, ale předpokládám, že 
ji někdo vyhodil a  nechal napospas 
zimě, sněhu a  hladu. Byla hubená 
a  celá pokrytá svrabem. Roztoči se jí 
v  kůži množili pravděpodobně několik měsíců. Celou jsem ji očistila 
a podala jako první pomoc léky proti roztočům. Dala jsem ji do  tepla 
a celé dva dny jen jedla a spala. Na základě konzultace s veterinární 
lékařkou denně čistí-
me rány a  dávkujeme 
léky. Myslím, že jí po-
zorní nálezci zachrá-
nili jistojistě život. Teď 
už se má dobře, je to 
veselá holčička a  díky 
podpoře dobrých lidí 
ji čeká úplné uzdravení 
a krásný život. 

Nezapomeňte – díky Vaší všímavosti můžeme společně
zachránit život  Volejte 733 777 191

Vaše Záchranná stanice Lípa nad Orlicí

Přidejtesekhomesharingu

Mátepárhodinměsíčně?

vzážitekprodítěspostižením
aodlehčenípro jehorodinu.

Proměňte je...

Homesharing-tam,kdeVáščaspomáhá!

Ozvětesenám:

homesharing@centrum-orion.cz
601383988

www.centrum-orion.cz

iřiřdřiřd
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  Názory zastupitelů
Schvalování rozpočtu – dějství 3.
Dovolte mi nejprve provést stručnou rekapitulaci jednání o  rozpoč-
tu. První se uskutečnilo na zasedání ZM 10. 12. 2025. V okamžiku, kdy 
rozpočet neprošel, se všem koaličním zastupitelům udělalo tak zle, 
že museli opustit jednání, zůstal pouze starosta, který prohlásil kvůli 
počtu zbylých členů (7) jednání za neusnášeníschopné a ukončil ho, 
přestože by se dál mělo hlasovat o  řadě bodů, které by jistě prošly 
(např. příspěvek seniorům na obědy).
Druhé dějství proběhlo 22. 12. 2025. Přestože před tím několikrát jed-
nali opoziční zastupitelé s  místostarostou o  podmínkách souhlasu 
s  rozpočtem, tedy o  snížení pro Častolovice s  příliš nadnesenými 
výdaji cca 128 mil Kč na  přibližně 90 mil, rozpočet byl opět předlo-
žen v  původní výši, pouze částka 2 mil na  bourání kůlen za  budo-
vou úřadu byla rozdělena na  jiné položky. Rozpočet tedy neprošel 
a  schválilo se rozpočtové provizorium předložené až na  jednání 
a na prostudování dostali zastupitelé čas 10 minut, směšné! Podle pra-
videl provizoria má městys k  dispozici cca 7,5 mil Kč/měsíc (stejně 
jako vloni).
Třetí dějství se odehrálo 11. 3. 2026, kdy byl předložen rozpočet opro-
ti původnímu ještě vyšší o  cca 1,3 mil ve  výdajích. Asi vtip či hra 
kočky s  myší? Jak to asi dopadlo, dovedete si představit. A  vtom se 
rozjel, lze předpokládat, předem připravený scénář. Jindy při jedná-
ní téměř prázdný sál byl téměř plný zástupců některých spolků, byli 
přítomni i  nepedagogičtí pracovníci školy. Proč asi? Aby je starosta 
a  jeho věrní přesvědčili, že nedostanou žádné peníze a  v  Častolo-
vicích bude podle Ing.  Nováka CSc. černo a  tma. A  vše měl zmapo-
vat znuděně přihlížející novinář z  Českého rozhlasu HK. Za  opozici 
byly přítomny pouze 3 zastupitelky – ŽENY! Jaké arogantní jednání 
a  jaké urážky si musely vyslechnout, to si dovede představit asi má-
lokdo. Jejich argumenty byly považovány za  klamavé a  nahrazovány 
tvrzením starosty. 
A jak je to ve skutečnosti? Několik hlavních témat vám nyní přiblížím.
– Platy nepedagogických zaměstnanců školy jsou od  roku 2026 

nepřímo financovány z  RUD podle § 3 a  § 4 zákona č. 243/2000 
Sb., přičemž výše prostředků se odvozuje z počtu žáků ve školách 
zřizovatele násobeného koeficienty stanovenými nařízením vlády 
č. 427/2025 Sb. Pro Častolovice je to částka cca 12 mil Kč/rok. Při 
dodržení limitu daného provizoriem přepočet na  měsíc musí být 
postačující. Tvrzení vedení městyse, že na platy v této oblasti ne-
jsou prostředky, je nepravdivé.

– Podpora spolků podle metodiky MF a MV dotace spolkům lze vy-
plácet i  v  rozpočtovém provizoriu podle § 13 zákona č. 250/2000 
Sb., pokud jde o  pokračující nebo již schválené výdaje a  pokud 
to umožňují pravidla provizoria schválená zastupitelstvem. Kde 
je chyba? V  opozici nebo v  těch, kdo nedokonale připravili pra-
vidla provizoria a  nepředložili je včas zastupitelům, ale až přímo 
při jednání 22. 12. 2025? Do konce kalendářního roku muselo být 
provizorium schválené, je tedy s podivem, když bylo možné na za-
sedání 10. 3. 2026 chybu napravit a odsouhlasit návrh opoziční za-
stupitelky, který se týkal vyplácení podpory, tak ani jeden koaliční 

zastupitel pro to nezvedl ruku, ani nikdo z nich nenavrhl možnost 
nápravy. Chce tedy starosta spolky podpořit nebo to má být další 
prostředek k obviňování a nátlaku na opozici?

– Pouť a  další kulturní akce – dle starosty a  koalice opět na  ně 
nebudou peníze. 

Od volebního období 2010-2014 provozovatelka atrakcí má prostor So-
kolské zahrady poskytnutý zdarma (nebo možná za symbolickou 1 Kč), 
zajišťuje však program i některé stánky. Městys obstará podium (v roz-
počtu na  něj částka 16  000 Kč), případně hudební produkci. Naopak 
zase pronajímá prostor občerstvení, možná i  jiné prostory. Tohle vše 
lze uhradit z peněz rozpočtového provizoria po odečtení mandatorních 
výdajů. Při dobrém hospodaření by mělo zbýt i  na  některé další kul-
turní akce. 
– Cyklostezka 1,3 km na Libel za 51 mil Kč. se už vehementně bu-

duje, ale nejsou ještě pozemky přepsané na obec, písemný příslib 
jejich vlastníků opozici do dnešního dne nebyl zaslán, peníze ne-
jsou schválené, smlouva už je však podepsaná. Složitý problém, 
vše se děje ve spěchu. Proč asi? Cyklostezka je předražená kvůli 
problematickému trasování a zbytečně drahým prvkům, nebylo by 
lepší vše nejprve důkladně promyslet? Nebo se spěchá kvůli spol. 
EUROVIA, která byla vybrána jako realizátor a zároveň buduje při-
léhající kruhový objezd v rámci obchvatu?

– Dodatek č. 1 ke kupní smlouvě s KHK, který se týká záměru kraje 
vybudovat v prostoru po bývalém mandlu 2 domy pro lidi s men-
tálním postižením. Asi největší bonbonek jednání. Vedení městyse 
nebylo schopné za  11 let zajistit všechny náležitosti k  tomu, aby 
mohla být realizována tato akce KHK v prostoru po bývalém mand-
lu. Opozice nikdy tento záměr nepodpořila s  vizí lepšího využití 
pozemku pro občany Častolovic, neboť umístění 12 klientů s men-
tálním postižením nepovažuje za  prioritu před potřebami často-
lovických seniorů. Je tedy bezpředmětné svádět případné pokuty 
z kraje na opozici, existuje individuální odpovědnost, nikoli kolek-
tivní. Odůvodnění, že pro seniory by bylo určené tzv. Alzheimer 
centrum na pozemku za sokolovnou, nám připadá směšné – pro-
dáme pozemek za  720 Kč/m2 developerovi k  vybudování zařízení 
pro 70 klientů, kde pouze 5 míst bude pro častolovické občany. Na-
víc lze předpokládat, že soukromé zařízení bude požadovat daleko 
vyšší platby za pobyt než zařízení vlastněné obcí.

Toto jsou zásadní body jednání ZM 11. 3. 2026, které měly v přítomných 
vzbudit přesvědčení, že budou-li nějaké problémy, za vše může opozi-
ce. Jako kdybychom se vraceli do dob minulých, kdo nejde s námi, jde 
proti nám. Pravda je však někde jinde. Lze asi očekávat reakci radni-
ce na můj článek (přestože jej odesílám pozdě večer v den uzávěrky), 
která bude popírat předchozí text, maximum jsem se snažila doložit 
příslušnými zákony a metodikami, průběh je možné ověřit dle nahrávky 
či svědectvím nezávislých pozorovatelů.

Mgr. Jarmila Novohradská,

zastupitelka městyse Častolovice
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Reakce na článek k rozpočtu městyse
V souvislosti s článkem paní zastupitelky Novohradské považuji za dů-
ležité uvést některá fakta a  upřesnění, aby měli občané k  dispozici 
úplné informace.
Rozdílné názory na  rozpočet jsou přirozené. Naším cílem není spor 
dále vyhrocovat, ale vysvětlit situaci a hledat řešení.

Výše rozpočtu
Není možné snížit rozpočet na cca 90 mil. Kč, jak je navrhováno, proto-
že v rozpočtu jsou již zahrnuty konkrétní projekty:
• cyklostezka na Libel cca 51 mil. Kč
• infrastruktura Mandl cca 16,9 mil. Kč
• výdaje související se školou cca 11 mil. Kč
Tyto projekty jsou připravené, vysoutěžené nebo navázané na  další 
závazky. Celkově jde o částku kolem 80 mil. Kč.

Rozpočtové provizorium
Rozpočtové provizorium umožňuje běžný provoz obce, ale má svá 
omezení.
Například:
• prostředky nelze využívat libovolně na nové výdaje
• některé platby je nutné schválit samostatným usnesením zastu-

pitelstva - např. financování nepedagogických pracovníků školy 
(schváleno na zastupitelstvu 11. 3. 2026).

Podpora spolků a kulturní akce
V režimu rozpočtového provizoria není možné financovat spolky a kul-
turní akce.
Situaci konzultujeme s  odborníky a  s  Královéhradeckým kra-
jem v  rámci probíhajícího auditu, abychom postupovali v  souladu 
se zákonem.

Cyklostezka
Cyklostezka byla vysoutěžena v  souladu se zákonem, přičemž byla 
vybrána nejnižší nabídka Eurovie. Kruhový objezd na  obchvatu staví 
firma M-silnice.
Projekt má zajištěné dotace a  stavební povolení. Souhlasy vlastníků 
pozemků jsou součástí podkladů stavebního řízení.

Další projekty
Projekt Mandl i další investice navazují na dlouhodobé závazky obce 
a již probíhající přípravu.

Závěrem
Chápeme, že na  některé projekty mohou mít zastupitelé odlišné 
názory.
Současná situace však vede k tomu, že rozpočet není schválen a obec 
je omezena v realizaci připravených investic.
Proto bych tímto chtěl požádat všechny zastupitele o společné jednání 
a hledání kompromisu, který umožní schválení rozpočtu a další rozvoj 
obce.

Tomáš Hovorka,

místostarosta městyse Častolovice

Vážení občané, 
v současné době Častolovice žijí různými debatami, informacemi, člán-
ky o  současném rozkolu zastupitelů obce a  vyhrocené situaci okolo 
rozpočtu na rok 2026.
Rozpočet obce pro rozvoj života je velmi důležitý a začíná se na něm 
pracovat již na podzim předešlého roku. Návrh rozpočtu navrhuje Fi-
nanční výbor, který pracuje s příjmy, které jsou dány a zveřejněny na  
https://apps.smscr.cz/rud/ a  zůstatkem na  bankovním účtu. Výdaje 
jsou navrhovány tak, aby byl rozpočet vyrovnaný.
FV se schází několikrát, pracuje s možnými investicemi, dotacemi, ná-
vrhy tak, aby se zabezpečil pokud možno plynulý chod obce, aby se 
pokračovalo v rozjetých programech, opravách, stavbách, dotacích pro 
spolky a dotacích pro příspěvkové organizace /škola/, rozvoji kultur-
ního života a podpoře sociální pomoci starším občanům, bezpečnosti 
obce, rozvoji sportovních aktivit pro dospělé a hlavně pro děti atd. Ná-
vrh rozpočtu předkládá FV Radě městyse Častolovice a ta doporučuje 
tento návrh schválit na veřejném zastupitelstvu městyse.
V současné době činí návrh takto:
Návrh rozpočtu – závazné ukazatele, rok 2026
(viz 2301-nvrh-rozpotu-zvazn-ukazatele-2026.pdf )

Rekapitulace 
Příjmy 93 278 001,93 Kč
Výdaje 129 270 030,64 Kč
Financování 35 992 028,71 Kč
 (zůstatek na účtu – to, co obec našetřila)
Je na obyvatelích, aby si sami udělali úsudek, kde je pravda. Je potřeba 
se rozhlédnout kolem sebe a zhodnotit, co se v obci podařilo a co ne. 
Ale věřte, někdy je cestička k podařené akci velmi trnitá a některými 
obyvateli je práce vedení obce ztěžována, podceňována.
V  současné době je móda pouze kritizovat, co se nepovedlo, hledat 
chybu na druhých. 
Říci: „To je super, to je fajn, to se povedlo, to bude dobré“ je pro někoho 
opravdu těžké.
Ano, vždy v politice pracuje koalice a opozice.
Zastupitelé, zastoupeni panem místostarostou Tomášem Hovorkou, 
byli několikrát seznámeni s  návrhy rozpočtu. Nikdy ale nebyly dány 
opozicí jasné konkrétní návrhy pro změnu a  úpravu rozpočtu na  rok 
2026.
A navýšený rozpočet na rok 2026?
Je dán tolik diskutovanou stavbou cyklostezky na Libel, infrastrukturou 
Mandl (konečné bezpečné propojení z ulice Školská na ulici Masary-
kova) a nově od roku 2026 placení nepedagogických pracovníků školy.
Nesmím zapomenout na dotace, které se podařilo sehnat a které sni-
žují náklady na tyto již rozdělané akce.
Ale doufám, že cesta není u konce a dojde ke schválení rozpočtu na rok 
2026.
Snad všichni chceme krásný, klidný, šťastný a bezpečný život v Často-
lovicích.

Mgr. Alena Zvěřinová, radní městyse Častolovice,

člen finančního výboru

Články v této rubrice vyjadřují názory zastupitelů, případné reakce adresujte přímo autorům.



23

Zpravodaj městyse Častolovice  |  1/2026

  Co nového na zámku
Zámecká expozice a kavárna má nyní zavřeno. 
Otevíráme o Velikonocích: 3. – 6. 4. 2026.

Zámecký zvěřinec a  park otevřeny každý den 
včetně víkendů a svátků od 9 do 16:30 hodin.
Pejsci na vodítku jsou u nás vítáni.

Zámek v letošním roce otevírá na Velký pátek 3. 4. 2026 a bude otevřen 
po celý víkend včetně Velikonočního pondělí 6. 4. 2026. Nejenom zámec-
ká expozice, ale celý zámek přivítá návštěvníky ve velikonočním duchu.

Pokud nám bude na velikonoční víkend přát hezké počasí, bude připra-
vena menší zábava také pro nejmenší návštěvníky v podobě několika 
her a  soutěží. Jako příklad uvádíme hledání vajíček v  parku, úkolem 
dětí bude je najít. Pokud všechna vajíčka objeví, čeká je drobná od-
měna. Po  zbytek měsíce dubna bude zámek včetně kavárny otevřen 
o víkendech, ale do zámeckého zvěřince a parku je možné zavítat celo-
ročně, jelikož jsou otevřeny denně včetně víkendů a svátků. 

Zámecká kavárna s restaurací nabídne návštěvníkům velikonoční ob-
čerstvení přímo na  nádvoří. Při procházce parkem si mohou dát ná-
vštěvníci něco dobrého na zub také v altánu Gloriet, který se nachází 
u rybníka.

Foto: z archivu Zámku Častolovice

CENÍK PLACENÉ INZERCE
Ve ZDROJI lze v omezené míře zveřejňovat 

plošnou placenou reklamu a inzerci. 
O zveřejnění inzerce a o rozsahu v daném 

čísle rozhoduje redakční rada. 
Vydavatel neodpovídá za pravdivost údajů 
obsažených v placené inzerci a reklamě. 

Ceník:
1/8 strany – 500 Kč

1/4 strany – 1.000 Kč
1/2 strany – 2.000 Kč
1/1 strany – 4.000 Kč

Pro reklamu a inzerci lze použít pouze
vnitřní strany ZDROJE.

Formát inzerátu musí odpovídat
grafickému členění stránky.

DŮLEŽITÉ INFORMACE

Pracovní doba
Pondělí 7:30 – 11:30 12:30 – 17:00
Úterý 6:30 – 11:30 12:30 – 15:00
Středa 7:30 – 11:30 12:30 – 17:00
Čtvrtek 6:30 – 11:30 12:30 – 15:00
Pátek 6:30 – 12:00 0000 –

Úřední hodiny
Pondělí 8:00 – 11:00 13:00 – 17:00
Středa 8:00 – 11:00 13:00 – 17:00
Pátek 7:00 – 11:30 0000 –

Starosta 
Ing. Zdeněk Praus

 736 761 998
 z.praus@ou–castolovice.cz

Místostarostové
Bc. Miloš Tichý  

 602 104 632
 m.tichy@ou–castolovice.cz 

Tomáš Hovorka 
 778 545 822

 t.hovorka@ou–castolovice.cz

  Co je dobré vědět
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  Úřad městyse Častolovice
Výtah z usnesení rady městyse Častolovice

Rada městyse (RM-71-2025)
projednala žádost o  vydání souhlasu 
vlastníka dotčených pozemků se stavbou 
„I/11 Častolovice – most ev. č. 11-051“ a po-
žaduje před udělením souhlasu uskuteč-
nění koordinační schůzky z  důvodu pro-
bíhajících stavebních prací na  silnicích 
I. a  II. třídy, na  elektrifikaci železničního 
koridoru a stavbě cyklostezky, v důsledku 
koordinace dopravní prostupnosti v  k. ú. 
Častolovice a přiléhajících obcí.
schvaluje smlouvu o  podmínkách 
napojení, o  spolupráci a  součinnos-
ti při realizaci plynárenského zařízení 
a o smlouvě budoucí nájemní č. smlouvy 
1000035715/2025/4000262097 od společ-
nosti GasNet, s. r. o..
schvaluje smlouvu o  zajištění a  posky-
tování pečovatelské služby pro občany 
městyse Častolovice s  městem Kostelec 
nad Orlicí na rok 2026 a pověřuje starostu 
městyse podpisem.
schvaluje smlouvy o  krátkodobém pro-
nájmu nebytových prostor v Komunitním 
centru v  Kulturním domě U  Lva s  paní 
Bc. T*** P*** a P*** K*** a pověřuje sta-
rostu podpisem smluv.
schvaluje nájemní smlouvu od  ATELIÉR 
MAUR s. r. o. na  pronájem vánoční svě-
telné výzdoby a pověřuje starostu podpi-
sem.
schvaluje licenční smlouvu č. SAAS-
02086/25 od  ALIS na  zakoupení nového 
modulu pro potřeby Pošty Partner a  po-
věřuje starostu podpisem.
schvaluje finanční dar ve  výši 2.000 Kč 
ve  formě peněžního plnění pro Okres-
ní sdružení ČUS Rychnov nad Kněžnou 
na vyhlášení ankety "Nejúspěšnější spor-
tovec Rychnovska roku 2025" a  pověřila 
starostu podpisem darovací smlouvy.

Rada městyse (RM-72-2026)
schvaluje Směrnici č. 1/2026 o  zákazu 
neoprávněného užívání nářadí, strojů 
a  majetku městyse a  pověřuje starostu 
podpisem směrnice.
souhlasí s napojením do vodohospodář-

ských sítí a  kanalizačních sítí na  cestě 
v ulici Husova z domu č. p. 501 pro vlast-
níka K*** W*** za  podmínek, že bude 
městys Častolovice předem informován, 
kdy dojde k uzavírce.
schvaluje navýšení nájemného nebyto-
vých a  bytových prostor o  inflaci 2,5 % 
od 1. 2. 2026, tam kde to smlouva umožňuje.
schvaluje aktualizaci Směrnici k ochraně 
osobních údajů v  kamerovém systému 
v rozšířené formě.
schvaluje žádost o  poskytnutí daru 
ve výši 20.000 Kč Městu Kostelec nad Or-
licí na přidělení bytu v domech zvláštního 
určení pro paní M*** N*** a pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy.
schvaluje smlouvu o  spolupráci se spo-
lečností PPL CZ s. r. o. na  poskytované 
služby na  Poště Partner a  pověřuje sta-
rostu podpisem.
schvaluje smlouvu o  dílo na  vyhotovení 
pěti kusů Altánů s posezením na základě 
dotace s  názvem "Ach, je tu krásně vý-
stavba turistické infrastruktury" a  pově-
řuje starostu podpisem smlouvy.
jmenuje pana místostarostu Tomáše Ho-
vorku členem redakční rady Zdroje od 1. 2. 
2026.
souhlasí s vyvěšením Tibetské vlajky dne 
10. března 2026 při příležitosti akce Vlajka 
pro Tibet 2026.

Rada městyse (RM-73-2026)
schvaluje Veřejnoprávní smlouvu o  po-
skytnutí dotace číslo VPS/1/2026 ve  výši 
40.000 Kč z  rozpočtu městyse Častolo-
vice mezi Městysem Častolovice a  PRO-
-SEN sociálně zdravotními službami, 
o. p. s., Rychnov n. Kn. a pověřuje starostu 
Ing. Prause k podpisu smlouvy.
schvaluje darovací smlouvu mezi Měs-
tysem Častolovice (obdarovaným) a paní 
Janou Petrová, trvale bytem Jiráskova 
246, 517  50 Častolovice (dárcem) v  část-
ce 40.000 Kč z  důvodu zájmu o  umístění 
do  Domova pro seniory v  Rychnově nad 
Kněžnou a pověřuje starostu Ing. Prause 
k podpisu smlouvy.

Rada městyse (RM-74-2026)
doporučuje zastupitelstvu obce schvá-
lit schválit záměr na  prodej části po-
zemku 191/6 dle znaleckého posudku 
č. 054191/2024 a  pověřuje místostarostu 
k objednání geometrického plánu.
souhlasí s  uzavírkou křižovatky silnice 
II/318 x II/321 a  s  dopravním opatřením 
od 16.3.2026 do 31. 5. 2026.
schvaluje Výroční zprávu ZŠ a MŠ Často-
lovice za  rok 2025 o  činnosti v  oblasti 
poskytování informací podle § 18 zákona 
č.106/1999 Sb., o  svobodném přístupu 
k informacím.
bere na  vědomí závažnou situaci s  fi-
nancováním nepedagogických pracov-
níků v  Základní škole a  mateřské škole 
Častolovice a  doporučuje zastupitelstvu 
městyse Častolovice schválit navržený 
rozpočet na rok 2026.
schvaluje Dohodu o  poskytování údajů 
pořízených kamerovým systémem mezi 
PČR a  městysem Častolovice a  pověřuje 
starostu podpisem.
odkládá poskytnutí finanční podpo-
ry na  akci „19. ročník čištění koryta řek 
a  přilehlých břehů v  Přírodním parku 
Orlice od  civilizačního odpadu“, která se 
uskuteční ve dnech 18.–19. 4. 2026, ve výši 
4 000 Kč, do doby schválení rozpočtu.

Rada městyse (RM-75-2026)
doporučuje zastupitelstvu obce schvá-
lit návrh rozpočtu městyse Častolovice 
na rok 2026 dle vyvěšené skladby.
doporučuje zastupitelstvu obce schválit 
návrh střednědobého rozpočtového vý-
hledu městyse na roky 2026–2028.

Rada městyse (RM-76-2026)
revokuje usnesení č. 14/RM-72-2026 
smlouvu o  dílo na  vyhotovení pěti kusů 
Altánů s  posezením na  základě dotace 
s názvem „Ach, je tu krásně výstavba turi-
stické infrastruktury".
souhlasí s  navrhovaným stavebním zá-
měrem a jeho umístěním nové kanalizač-
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ní přípojky č.p.120.
souhlasí s navržením dopravním omeze-
ním ve dnech 4.–5. dubna při rekonstrukci 
železničních přejezdů.
souhlasí s  uzavřením mateřské školy 

v období hlavních prázdnin školního roku 
2025/2026 v  termínech od  29. 6. do  3. 7.  
a od 27. 7. do 7. 8. 2026.
doporučuje zastupitelstvu obce schválit 
kupní smlouvu nemovité věci mezi Měs-

tysem Častolovice a Domovem Nepomuk 
s. r. o. ve věci výstavby sociálního zařízení.
konstatuje, že v  letošním roce Městys 
Častolovice neplánuje realizovat žádnou 
technickou infrastrukturu.

UPOZORNĚNÍ
pro všechny majitele psů

V městysi Častolovice platí obecně závazná vyhláška č. 1/2023 ze dne 6. 12. 2023, o místním poplatku ze psů,
která majiteli ukládá povinnost každého psa zaregistrovat na Úřadě městyse v Častolovicích

a zaplatit poplatek dle vyhlášky, a to v termínu 

do 25. dubna běžného roku.

Vyzýváme proto občany, kteří nemají zaplacen poplatek pro rok 2026, aby tak učinili v co nejkratším termínu.

Od 1. 1. 2020 vznikla na základě novely veterinárního zákona nová povinnost čipování psů. Každý pes musí být označen čipem. Pouze u psa 
označeného mikročipem lze považovat vakcinaci proti vzteklině za platnou. Výjimku budou mít pouze starší psi a to, pokud jsou označeni 
čitelným tetováním, které bylo provedeno před 3. 7. 2011. Číslo mikročipu musí být uvedeno v dokladu o očkování psa.
Žádáme majitelé psů, aby oznámili číslo čipu na ÚM Častolovice.                                                    Barbara Hojná, referentka městyse Častolovice

Zastupitelstvo městyse
č. 19 dne 22. 12. 2025

schvaluje rozpočtové opatření č. 9/2025.
schvaluje prodej nově vzniklého po-
zemku p.  č. 3237/2 a  st. 961, odděleného 
od  pozemku 3237 v  k. ú. Častolovice dle 
geometrického plánu č. 1197-197/2025 ze 
dne 20. 3. 2025 s  vlastnickým právem – 
Městys Častolovice se sídlem Masaryko-
va č. p. 10, 517 50 Častolovice, IČ 00274780 
za cenu 85 490 Kč dle znaleckého posud-
ku č. GN/2025/032 společnosti GasNet, 
s. r. o. se sídlem Plynárenská 499/1, Zár-
dovice 602 00 Brno, IČ 27935311 a pověřu-
je starostu podpisem kupní smlouvy.
schvaluje prodej pozemku p. č. 297 o vý-
měře 24 m2 zapsané na LV 10001 s vlast-
nickým právem – Městys Častolovice se 
sídlem Masarykova č. p. 10, 517 50 Často-
lovice, IČ 00274780 za  cenu 58  080 Kč 
panu Ing. P*** Š***, nar. 26. 9. 1988, bytem 
Havlíčkova 1113, 547 01 Náchod a pověřuje 
starostu podpisem kupní smlouvy.

schvaluje Vnitřní směrnici č. 5 o zadává-
ní veřejných zakázek malého rozsahu.
schvaluje dodatek č. 1 ke smlouvě o po-
skytnutí dotace z  dotačního fondu KHK 
na  projekt: Infrastruktura pro výstavbu 
obytného souboru v Častolovicích.
schvaluje rozpočet sociálního fondu 
na rok 2026.
schvaluje pravidla rozpočtového provi-
zoria městyse Častolovice a  zastupitel-
stvo městyse Častolovice schvaluje roz-
počtové provizorium městyse Častolovice 
na rok 2026 dle schválených pravidel roz-
počtového provizoria.
schvaluje smlouvu o  smlouvě budou-
cí kupní mezi městysem Častolovice 
a  panem P*** S***, jejímž předmětem je 
budoucí převod pozemku parc. č. 3388 
– trvalý travní porost o  výměře 434 m2, 
zapsaného na  LV č. 205 pro katastrální 
území Libel, za oboustranně dohodnutou 
kupní cenu 160 Kč/m2 stanovenou dle 
znaleckého posudku č. 085996/2025.

revokuje usnesení č. 7/ZM-18-2025 ze 
dne 16. 9. 2025.
schvaluje starostu Ing.  Zdeňka Prau-
se jako určeného zastupitele ve  věcech 
územního plánu a jeho změn.
odkládá rozhodnutí podílet se na finanč-
ním příspěvku na  výstavbu parkovacích 
míst v areálu Fakultní nemocnice v Hrad-
ci Králové z  důvodu spádovosti občanů 
městyse Častolovice na  nově vybudo-
vaný nemocniční areál v  Rychnově nad 
Kněžnou na příští zastupitelstvo městyse 
Častolovice.

Výtah z usnesení zastupitelstva městyse Častolovice
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Zásahy jednotky
JSDH Častolovice
Ostatní pomoc – snesení pacienta
Výjezd: 2. 1. 2026 v 14:44 hodin
Místo události: Častolovice 
Nasazená technika: DA 8 L1-R   
Počet členů: 7
Popis události: Jednotka byla KOPIS HZS HK kraje povolána ke snesení 
nepohyblivé osoby z bytu do sanitního vozidla. Na místo vyjela osádka 
DA 8 L1-R v počtu 1+6. Zasahující hasiči vypomohli příslušníkům HZS se 
snesením osoby. Spolupráce s HS Rychnov nad Kněžnou.

Technická pomoc – vynesení nepohyblivé osoby
Výjezd: 20. 1. 2026 v 15:01 hodin
Místo události: Častolovice 
Nasazená technika: DA 8 L1-R   
Počet členů: 4
Popis události: Po  dohodě se ZZS jednotka vypomohla s  vynesením 
nepohyblivé osoby ze sanitního automobilu do domu. Na místo vyjela 
osádka DA 8 L1-R v počtu 1+3. Spolupráce se ZZS.

Technická pomoc – pátrání po pohřešované osobě 
Výjezd: 1. 2. 2026 v 20:00 hodin
Místo události: Kostelec nad Orlicí 
Nasazená technika: CAS 30 9000/540 S2-R, DA 8 L1-R   
Počet členů: 15
Popis události: Jednotka byla KOPIS HZS HK kraje povolána do Kostel-
ce nad Orlicí, za účelem pátrání po pohřešované osobě. Na místo vyjely 
CAS 30 9000/540 S2-R v počtu 1+5 a DA 8 L1-R v počtu 1+8. Po soustře-
dění sil a prostředků na OO Policie ČR Kostelec nad Orlicí a rozdělení 
sektorů, prováděli členové jednotky plošné pátrání v  terénu v  okolí 
Kostelce nad Orlicí (lokalitě U Kapličky). K práci využívali termokameru 
Hikmicro FP 21. Pátrání probíhalo až do nálezu osoby příslušníky PČR. 
Jednotka spolupracovala s  PČR, HZS HK, HZS RK, JSDH Kostelec nad 
Orlicí a JSDH Doudleby nad Orlicí.

Technická pomoc – vynesení nepohyblivé osoby
Výjezd: 5. 2. 2026 v 14:17 hodin
Místo události: Ledská
Nasazená technika: DA 8 L1-R   
Počet členů: 6
Popis události: Po  dohodě se ZZS jednotka vypomohla s  vynesením 
nepohyblivé osoby ze sanitního automobilu do domu. Na místo vyjela 
osádka DA 8 L1-R v počtu 1+5. Spolupráce se ZZS.

Technická pomoc – záchrana osob AED 
Výjezd: 6. 2. 2026 v 18:42 hodin
Místo události: Hřibiny – Ledská 
Nasazená technika: DA 8 L1-R 
Počet členů: 8
Popis události: Jednotka byla ZZS prostřednictvím KOPIS HZS HK kraje 
požádána o  součinnost při záchraně osoby se zdravotními problémy 

  JSDH Častolovice

v obci Hřibiny – Ledská. Jako první se k události dostavili místní oby-
vatelé (svědci) a  členové jednotky žijící v  dané lokalitě, kteří ihned 
zahájili KPR. Na  místo vyjela osádka DA 8 L1-R v  počtu 1+3. Další 4 
členové dorazili svými vozidly. Po příjezdu zdravotníků se hasiči střídali 
v resuscitaci a po stabilizaci osoby vypomohli s jejím naložením do sa-
nitky. Spolupráce s ZZS a hlídkou Policie ČR.

TZ – únik ropných produktů 
Výjezd: 24. 2. 2026 v 15:37 hodin
Místo události: Častolovice (Sokolská)
Nasazená technika: CAS 30 9000/540 S2-R
Počet členů: 4
Popis události: Jednotka byla KOPIS HZS HK kraje povolána k  úklidu 
olejové skvrny na vozovce v ulici Sokolská. Na místo vyjela osádka CAS 
30/9000/540 S2-R v  počtu 1+3. Zasahující hasiči provedli zasypání 
uniklého oleje sorbentem, jeho zametení a  uložení do  pytle k  ekolo-
gické likvidaci. Na místě členové jednotky spolupracovali s příslušníky 
HZS HK kraje ÚO Východ – HS Rychnov nad Kněžnou.
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  Častolovický fotokoutek: Plesová sezona

Několik momentů z proběhlých plesů v Kulturním domě.                          Foto: archiv ZŠ a MŠ Častolovice, archiv SDH Hasiči, archiv MO ČRS Častolovice
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Sazba a tisk: tiskárna Vladimír Falta AG TYP Kostelec nad Orlicí.
Uzávěrka příštího čísla: 15. červen 2026.

 
  Častolovický fotokoutek: Dětský karneval

Dětský karneval v Častolovicích plný masek a zábavy.                                                                                                                                 Foto: Adéla Bašová


